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ЦІНОУТВОРЕННЯ 

 

COMPETITIVENESS AS A DEFINING COMPONENT PRICING 

 

Анотація. Досліджено поняття конкурентоспроможності підприємства. Визначено 

перелік факторів, які впливають на конкурентоспроможність підприємства. Зроблено 

аналіз мікро- та макросередовища підприємства. Розглянуто основні чинники 

ціноутворення. Розкрито основні ознаки, які формують конкурентоспроможність 

підприємства. 
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Abstract. Investigates the concept of competitiveness of the enterprise. The list of factors 

that affect the competitiveness of the enterprise. The analysis of micro and macro enterprises. 

The main factors of pricing. The basic characteristics that shape the competitiveness of 

enterprises. 
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Постановка проблеми. Конкурентоспроможність підприємства є однією з 

найважливіших категорій ринкової економіки і характеризує можливість та ефективність 

адаптації підприємства до умов конкурентного середовища. Розгляд сутності 

конкурентоспроможності підприємства є важливим як для економіки країни в цілому, так 

і для окремих виробників, адже вона є запорукою отримання стабільного прибутку, а 

також забезпечення життєдіяльності підприємства, його економічної безпеки та 

стабільного розвитку. У зв’язку з цим актуальним є обґрунтування підходів до її 

дослідження з метою подальшої розробки системи управління конкурентоспроможністю 

підприємства.  

Аналіз останніх публікацій. Вагомий внесок у дослідження конкурентоспроможності 

підприємства зробили такі вчені, як М. Портер, С. Покропивний, І. Должанський, В. 

Нємцов, Є. Карпенко, Л. Кобиляцький, Р. Фатхутдинов, С. Ярошенко, А. Люкшинов, В. 

Василенко, О. Савчук, В. Дикань, Т. Гринько та багато інших.  

Метою дослідження є розгляд сутності поняття «конкурентоспроможність 

підприємства», як інтегрованої економічної категорії, визначення впливу ціни та 

систематизація основних факторів забезпечення конкурентоспроможності підприємства. 

Виклад основного матеріалу. Поняття конкурентоспроможності охоплює великий 

комплекс економічних характеристик, які визначають положення підприємства на ринку. 

Можливість підприємства конкурувати на певному ринку безпосередньо залежить від 

конкурентоспроможності продукції і сукупності економічних методів діяльності фірми. 

Цінова конкуренція як шлях забезпечення конкурентоспроможності продукції має на увазі 

реакцію підприємства на цінові стратегії конкурентів. Тому підприємство, яке передбачає 

зміни цін на конкурентному насиченому ринку, повинно за допомогою всіх доступних 

йому джерел інформації вникнути в положення конкурента та намагатися поглянути на 

свої майбутні цінові зміни його очима. Усі чинники впливу на конкурентоспроможність 

можна поділити на дві групи: зовнішні і внутрішні. 

Важливою умовою виживання підприємства в умовах невизначеності ринкового 

оточення є правильна оцінка всіх умов ринку і можливостей підприємства у визначенні 

цін на реалізовану продукцію, послуги, а також набуті чинники (засоби) виробництва. 
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Ціни в умовах ринкової конкуренції задають пріоритети в науково-технічній політиці. 

Підприємство здійснює розвиток технології, організації виробництва, створює умови для 

контролю якості продукції. Але ефективність продукції, яку випускає підприємство (тобто 

ступінь вигідності певної продукції для підприємства), апробує ринок, ціною її реалізації.  

Насправді, як показує аналіз вітчизняної і зарубіжної літератури та практика 

західних фірм, виявлення ціни в умовах невизначеності ринку є складним процесом, який 

потребує комплексного аналізу і врахування багатьох зовнішніх і внутрішніх чинників 

функціонування підприємства. У вивченні ринкового оточення підприємства розрізняють 

мікро- та макросередовища. 

Аналіз мікросередовища для вирішення стратегії ціноутворення охоплює: детальне 

вивчення ринку збуту й цін реалізації продукції, вивчення витрат виробництва та 

реалізації, включаючи податки та інші платежі, а також умови постачання і забезпечення 

підприємства чинниками виробництва, оцінку ефективності здійснюваних фінансово-

господарських заходів і всієї діяльності підприємства. 

Макроекономічне середовище характеризують загальними умовами функціонування 

підприємства. Це зовнішнє середовище підприємства, яке охоплює: зміни, які вносяться в 

законодавче забезпечення функціонування товаровиробників, державне врегулювання цін, 

податкова, фінансова, кредитно-грошова державна політика, вплив інфляції та ін. В 

умовах вільного ціноутворення і самостійності у визначенні цін у підприємства неодмінно 

виникає потреба враховувати чинники, під впливом яких формуються ринкові ціни. 

До основних чинників ціноутворення на макрорівні належать чинники виробництва: 

земля – це поняття охоплює не тільки земельну ділянку, але і всі природні особливості, що 

використовуються у виробничому процесі; праця – вплив цього чинника виражається у 

формі виробничих витрат на заробітну платню; капітал – вплив у витратах на використані 

у виробництві матеріали, вироби, конструкції, амортизацію і експлуатацію основних 

фондів, витратах за виплатою відсотків за кредит. 

Таким чином, ціноутворювальні чинники, які належать до макроекономічного рівня, 

не залежать від підприємства, тобто воно не може на них впливати. Адаптація 

підприємства до них здійснюється шляхом управління чинниками мікрорівня. 

Ціна відіграє визначальну роль у системі ринкового механізму і є інструментом, 

який функціонує тільки на основі економічних законів. В будь-якому суспільстві ціна 

відображає діючу модель управління економікою, являючись її похідною. 

В умовах ринку превалює децентралізоване ціноутворення, яке функціонує на базі 

взаємодії попиту і пропозиції. У цьому випадку повністю відсутнє директивне сковзне 

планування, а ціноутворення є багатогранним процесом, який підкоряється впливу 

багатьох чинників. Основним регулятором є ринок, затвердження цін відсутнє, базою цін 

стають світові ціни. За вільних цін надлишок доходів спочатку відображається на рівні 

цін, відбувається перерозподіл доходів, змінюється напрямок інвестицій і так 

встановлюється рівновага в економіці. 

Висновки. Конкурентоспроможність підприємства у період становлення ринкових 

відносин є особливо важливим показником. Поняття конкурентоспроможності 

підприємства нерозривно пов’язане з поняттями конкурентних переваг і ціноутворення. 

Конкурентні характеристики продукції формують конкурентні переваги, а конкурентні 

переваги визначають конкурентоспроможність підприємства. Отже, 

конкурентоспроможність – здатність підприємства змагатися з виробниками і продавцями 

за споживачів на ринку аналогічних товарів за допомогою забезпечення більш високої 

якості товарів, більш доступних цін, створення зручних умов для споживачів в умовах 

невизначеності та при впливі зовнішнього та внутрішнього середовища підприємства. 
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